

“高新”项目点燃高质量发展“强引擎”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

为医药产业插上“智慧化翅膀”的步长中药现代化集成产业园，集医疗救治、疾病防控、公共卫生服务于一体的省公卫中心菏泽分中心，串联上游核心配件到下游终端产品完整产业链条的山东顶米半导体封测及智能终端项目，突出共享理念的了未元智能化共享制剂产业园……一处处热火朝天的建设场面，一个个特色鲜明的产业集群，一批批关乎经济高质量发展的项目，日前，全市经济社会发展现场观摩团到菏泽高新区观摩，目睹了高新区重点项目竞相发展的喜人景象，感受到了高新区抓项目、兴产业、促发展的火热劲头和经济发展的滚滚热潮。

移步皆是景，举目满眼新。步长中药现代化集成产业园项目是高新区的观摩首站，这个刚刚建设完毕、生产车间完成验证的医药项目，以其“智能化、现代化特点”吸引了众人的目光。该项目采取海绵工厂设计理念，打造生态美丽厂区，踏入厂区仿佛置身“生态花园”；全自动运输药品的“小蚂蚁”智能运输车，按照二维码的设定路线，全自动配送到“立体药库”；从物料输送、转



运，到提取、生产，再到药渣排出全部自动化生产；所有机器设备和工具互相通讯、工艺以及产业链环节之间都是即时通信，智能机器与工人协同作业。随着中药现代化集成项目的投产，拳头产品稳心颗粒及一系列品质中药的产能提升，国内现代中药龙头企业地位将得到持续巩固。同时，也将进一步优化产品结构，拉长产业链条，持续扩产扩能，稳步提升专利中药的核心竞争力，努力打造现代中医药集成创新高地。

同样为医药产业蓄势赋能的，还有了未元共享制剂生产平

台头孢粉针生产线项目。作为围绕全市生物医药产业“一港四园”布局，创新打造的生物医药全产业链智能化共享平台，该项目不仅数字化生产，技术创新强，而且突出“共享”理念，能通过智能制造共享平台引进合作创新药。目前，平台已吸引10余家技术人才团队入驻，5个药品通过一致性评价，正在研究申报20余个产品、近百个规格，部分产品填补国内空白。

观摩人员一路看、一路听、一路议，一所所技术领先、设备精良的现代化车间，一件件市场前景

广阔、高附加值的优质产品，一个个产业定位清晰、经济效益突出的大项目、好项目，让观摩团对高新区经济社会发展情况取得的新变化、新成效给予充分肯定。

重点项目是经济发展的“生命线”，是拉动经济发展的重要引擎。菏泽高新区重大项目全面开花、强项目加速推进，得益于全区树立“一盘棋”发展理念，上下拧成一股绳，围绕主责主业，抢抓国家、省、市三级政策、相关产业发展的各种机遇，以政策为引领、以产业为依托，让各种发展要素、资源，最大限度地集聚，通过培育壮

大产业、扶持发展企业、包保服务项目，形成了“大干快上”态势，确保了项目按计划顺利推进。

观摩不仅是项目建设的“成果展”，更是下步发展的“总动员”。面对新形势、新任务、新要求，菏泽高新区将更加聚焦主责主业，找准切入点和突破点，紧紧围绕“立足‘十个基点’，打造‘十大高地’”的新发展思路，沿着明晰的十条路径，坚定信心、笃定前行，全力将菏泽高新区打造成为高新技术产业集聚区、新旧动能转换先行区、创新驱动发展试验区、鲁豫毗邻地区高质量发展示范区。

传递时代声音，讲述感人故事 百姓巡回宣讲团走进高新区

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）7月22日，菏泽市“中国梦·新时代·新征程”百姓巡回宣讲团走进高新区，开展巡回宣讲。

活动中，8位宣讲员用真挚的情感、质朴的语言，以身边事、自身事为小切口，话初心、谈感想、抒情怀，以细微事阐述大道理，以身边事映衬新时代，展现了全市基层党组织和广大

党员甘于奉献、勇于担当的精神和风采，赢得了现场观众阵阵掌声。

听完宣讲报告后，大家纷纷表示，宣讲员的讲述平凡质朴却动人心弦，短小精悍却又感人至深，使大家受到了一次深刻的思想洗礼，要将学习成果转化成工作动力，以更实举措、更大力度做好本职工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

诵读经典，传承文化 万福街道开展主题阅读活动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为进一步引导广大未成年人培育和践行社会主义核心价值观，倡树美德健康生活方式，7月22日，菏泽高新区万福街道各村（社区）新时代文明实践站开展“喜迎二十大 经典颂中华”主题阅读活动。

活动中，少年们用富有感染力的声音，准确地把握了诵读时的轻重音、节奏、语调，读出了所诵读经典作品的思想内涵，读出了诗歌的韵律美、散文的自然真实，展

示了万福新时代青少年的风采。通过经典诵读，有效促进了学生进一步了解中华传统文化，感受传统文化的魅力，让优秀传统文化更牢固根植于当代青少年心中，增强了大家爱党爱国和热爱家乡的真挚感情。

下一步，万福街道将持续以丰富的形式拓宽辖区未成年人德育教育渠道，加强未成年人思想道德建设，使未成年人身心健康成长，努力使他们成为有理想、有本领、有担当的新时代好少年。

“进一次门，查多项事” 高新区开展定向抽查检查

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为有效优化营商环境，减少多头执法对企业的干扰，达到“一次抽查、全面体检、综合会诊”的效果，日前，菏泽高新区综合监管部有效运用“双随机、一公开”监管平台，全面开展2022年市场监管系统定向抽查检查工作，通过“进一次门，查多项事”，提高监管效能。

据了解，定向抽查按照“一次抽查、多方体检、综合会诊”的原则，高效率促进市场主体诚信守法经营。本次检查内容主要包括是否将营业执照置于住所或者营业场所醒目位置，营业执照是否存在涂改行为，检查印章、银行账户、信笺等所使用的名称，是否与登记注册的名称相同，是否存

在擅自变更名称的行为等。检查人员依照检查项目，对企业的情况进行了逐一检查，避免多次上门检查，减少对企业经营干扰。

下一步，高新区综合监管部将按照相关法律法规要求，做好抽查检查工作的后续处理工作，并将结果及时通过国家企业信用信息平台进行公示。

“敲门入户”保障燃气安全

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）7月22日，菏泽高新区消防救援大队深入辖区开展燃气安全宣传活动。

活动中大队宣传人员深入辖区社区、农村、九小场所沿街门店等开展燃气消防安全宣传工作，向群众科普燃气灶具不合规、私接私改燃气设施、燃气软管不合规、燃气管道锈蚀等常见隐患的危害，并督促群众定期检查胶管和减压阀，及时清理厨房油垢污渍及可燃物品，做好“三清三关”，确保经营场



所和家庭消防安全。

通过“敲门入户”活动，使广大群众懂得了更多的消防知

识，为进一步推动消防宣传工作，提高群众消防安全意识和素质奠定了坚实基础。

助力文明创建，开展志愿服务

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）为进一步巩固提升创建全国文明城市成果，连日来，吕陵镇认真贯彻落实各项创建要求，坚持以“常态化创城、网格化管理、责任化落实”工作思路，以解决群众反映强烈的问题为突破口，持续开展常态化志愿服务活动，努力

营造整洁、有序、舒适的人居环境。

天气虽然炎热，但志愿者们热情高涨，身穿红马甲、手持扫把等工具，对主次干道及绿化带内的烟头、纸屑、枯枝等垃圾杂物开展“拉网式”清理。志愿者们用实际行动助力创城，进一步改善了镇域环境卫生。

下一步，吕陵镇将继续抓重点、补短板，集中攻坚、合力整治，不断提高辖区人居环境建设水平。同时，继续加大宣传力度，带动更多的群众加入到创建文明城市的队伍中来，汇聚强大的力量，助推吕陵镇文明城市创建工作迈上新台阶。